



世界窮人日

(本報訊)教會於十一月十八日舉行「世界窮人日」,幫助信徒團體反思福音的中心議題——貧困,並為慈悲作見證。多個教區為此推出相關愛德行動。

貧窮是跟隨貧窮耶穌的召叫,而同時教會社會訓導譴責那些造成貧窮、剝削人性 尊嚴的不公義制度,強調社會當聆聽窮人的呼喊,改善他們遭受排斥的處境,讓 所有人同享進步的成果,這才是真正的社會發展。

如何定義貧窮

- 絕對貧窮:未能維生、擁有可滿足基本生活需要的物品和服務水準,便可界 定為貧窮。
- 相對貧窮:對於社會上一般人的慣常生活方式,如缺乏相類似的飲食、社交活動、生活條件及環境等資源,便屬貧窮。
- **貧窮線**:香港定義為每月家庭入息,少於全港相同人數住戶的每月入息中位 數之一半;「世界銀行」把貧窮線的標準定義為每天收入低於一點九美元。

香港以至全球貧窮狀況

- •二〇一六年,香港貧窮人口為一百三十五萬二千五百人,貧窮率為百分之 十九點九,較一五年增加七千五百人。
- ■二〇一五年,全球有一成人口生活於貧窮線以下,較九〇年下降百分之 二十六。

(資料取自:香港樂施會、世界銀行、香港扶貧委員會)



聖伯多祿廣場醫療站



巴基斯坦貧民窟



香港露宿者(本報資料圖片)